



DOI: 10.18572/1813-1204-2020-6-6-10

## О необходимости введения административной ответственности за неправомерный отказ в совершении нотариального действия\*

АКТУАЛЬНОЕ МНЕНИЕ

В настоящей статье на основании анализа норм действующего законодательства Российской Федерации рассматривается вопрос о необходимости введения административной ответственности за неправомерный отказ в совершении нотариального действия.

Ниже приводятся доводы, обосновывающие наличие у данного деяния противоправности, а также всех иных признаков, присущих административному правонарушению при отсутствии за его совершение какой-либо ответственности, что однозначно нельзя признать правильным.

**Ключевые слова:** необоснованный отказ в совершении нотариального действия, противоправность, ответственность.

This article, based on an analysis of the norms of the current legislation of the Russian Federation, addresses the issue of the need to introduce administrative liability for an unlawful refusal to perform a notarial act.

The following arguments justify the existence of this act of wrongfulness, as well as all other features inherent in an administrative offense in the absence of any responsibility for its commission, which can not be clearly recognized as correct.

**Keywords:** unjustified refusal to perform notarial acts, wrongfulness, responsibility.

**Коновалов Андрей Михайлович,**  
практикующий юрист  
[a-lex.2@mail.ru](mailto:a-lex.2@mail.ru)

**\* ON THE NEED FOR THE INTRODUCTION OF ADMINISTRATIVE LIABILITY FOR AN UNLAWFUL REFUSAL FROM NOTARIZATION**

*Kononov Andrey M.  
Practicing Lawyer*